

好奇心作祟,男子拨打电话报假警

为无聊之举买单:7天行拘500元罚款

宋三刚 肖栋

本报讯 6月12日,怀着好玩的心理,男子肖某拨打高速交警电话报警,称自己的车辆被抢。这个“假警电话”,不仅浪费了警力,而且给自己带来了拘留及罚款的处罚。

当日21时20分许,省高警局邵阳支队新邵大队值班室接到一名男子的报警电话,对方声称:自己姓肖,因尿急,他将车停在港湾,在未拔钥匙的情况下就下车了。在方便时,他被突然从草丛中钻出来的三名男子推倒在地,车辆被开走。当事人肖某称被抢的车为黑色,牌照是湘E70S69。

接到报警电话后,民警加了肖某的微信,了解肖某的具体位置后,快速出警赶赴现场。与此同时,新邵大队民警一边请求支队指挥中心,通知辖区大队在各收费站部署警力查控,并请高速监控中心调查该车的进出收费站记录。

21时53分,监控中心反馈,该车6月12日并无进出收费站记录,只是5月16日在路径识别点有该车记录。随后,各大队回复称并未发现湘E70S69牌照的黑色小车。对此,根据以往经验和掌握的信息,新邵大队民警判断肖某可能说谎。

对自己报假警的行为,当事人肖某拒不承认,坚称车在高速公路被抢了。对

此,民警先将其带回警队,进行教育,告知其报假警的严重后果。在民警的教育下,直到6月13日凌晨,肖某才承认了自己报假警的事实。据肖某交待,12日20时,他在邵阳北下高铁后,因身上没钱,遂决定走路回邵阳。在途经榔榔山隧道时,他发现路旁有紧急求助电话,抱着好玩心理拨打了12122以及110报警。没想到警察真的来了,他一时害怕,又不敢说出真相,遂编谎言继续蒙骗民警。

6月13日上午,针对肖某报假警,涉嫌扰乱公共秩序的违法事实,当地公安机关依法对其处以行政拘留7日,罚款500元的处罚。

报警服务电话如110、119、112、12122等,是维护治安、服务社会、保障公民生命、财产安全的重要工具。但现实中,时常有人因为无聊、喝醉酒等原因,无故拨打报警电话取乐、滋扰公安机关工作秩序。

警方提醒,对拨打110取乐、滋扰公安机关工作秩序、扰乱公共秩序等行为,公安机关将依法严肃处理,构成犯罪的还要依法追究刑事责任。

吃一堑 长一智



6月14日,大祥区城管人员对多次劝说仍不改正的摊贩采取暂扣物品措施,强制取缔。当日,该区域城管局和城西、百春园街道等部门的60余名工作人员,针对宝庆西路、百春园、马蹄塘等路段有所抬头的占道经营现象进行专项整治。
记者 罗哲明 实习生 王燕 摄影报道

三十多年的坚守 扫出最美街道

贺上升

6月13日,隆回县罗洪镇清洁工刘志齐正在清扫街道。

走进罗洪镇中心街道,地上干净整洁,知情人都会想到“最美清洁工”刘志齐:30多年来风雨无阻清扫街道,用辛勤换来洁净舒适的居住环境。

今年65岁的刘志齐,是该镇中罗洪村一位村民,受聘担任该镇街道清

洁工,报酬低,每年收入不足万元,但他无怨无悔,为清洁家园一直辛勤努力。每次清扫垃圾时,看到居民乱扔垃圾、乱丢烟头,会立即劝导,促居民形成爱清洁讲卫生的文明风气。30多年如一日努力做好清扫工作,美化了家园,被誉为“最美清洁工”。
该镇街道卫生在市县城环境卫生整治活动检查评比中,多次被评为“最美清洁街道”,受到表扬。



刘志齐在清扫街道。

捐钱送图书 两公司贫困村助学

黄亦龙 谢艳风

本报讯 6月12日,洞口县雪峰街道双联完全小学的校方负责人代表该校学子,从湖南南山牧业有限公司和邵阳创佳贸易有限公司负责人手里接过5万元助学金和价值5万元的爱心图书。

双联村地处雪峰山东麓五龙山下,属省级贫困村。此次捐赠,湖南南山牧业有限公司为学校贫困学生每人资助500元,邵阳创佳贸易有限公司提供的1000册爱心书籍用于学校的图书室。

此前,湖南南山牧业有限公司还为该县石江镇一对孤儿姐弟资助了5万元。

在当天的捐赠仪式上,南山牧业的王珊珊女士承诺,在学生暑假期间,由公司出资,邀请成绩优秀的学生去南山感受绿色无边的高山草原,了解乳制品生产全过程。

没钱上网 破门盗窃31台手机

罗理力 左阳

本报讯 6月9日,隆回县中国电信营业厅宋经理手捧一面写着“人民卫士、破案神速”的锦旗来到桃花坪中心派出所,感谢林立斌等警官。

5月13日凌晨3时40分许,隆回县中国电信营业厅被4名年轻男子破门而入,盗窃高档手机31台,货值7万余元。当天清晨接到报案后,桃花坪中心派出所刑警队长林立斌立即组织警员搜集证据,察看监控视频,锁定4名分骑2台摩托车的青年男子。通过技术手段进一步侦

察,发现4人当天清晨已骑摩托车前往新邵县方向。林立斌制定抓捕方案,周密部署,开始跨县追逃。通过多方了解,潜伏跟踪4名犯罪嫌疑人,5月26日,林立斌等警官在新邵县一家旅馆将4名犯罪嫌疑人抓获。

4名犯罪嫌疑人都系新邵县人,年龄在16至18岁,因没钱上网便萌发作案动机,在隆回盗得手机后骑车逃回新邵,变卖手机的来赃款用于玩乐。目前,4名犯罪嫌疑人已被隆回警方刑事拘留,犯罪嫌疑人的家属主动赔偿了电信营业厅的损失,案件正在进一步处理中。

面对拾得的5000元现金,村卫生保洁员到处寻访 拾金不昧 多方打听交还失主

康煌 唐务康

本报讯 6月8日中午,邵阳县罗城村罗城村卫生保洁员李玉华拾得现金5000元,主动打听失主并退还现金,此举获赞。

当天,罗城村卫生保洁员李玉华在罗城老街桥边清理垃圾时拾得钱包一个,发现里面有现金5000元、存折两个。当时,他

想,这是谁掉的呢?丢钱的人一定着急,于是二话没说,就在附近打听。得知本村转业军人唐红妻子掉了钱,李玉华问清情况,原封不动将钱包还给失主。

身边的感动